



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 6 • Číslo 10 • 9. 10. 2012

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

městské zastupitelstvo schválilo na svém 18. zasedání výsledek výběrového řízení na výstavbu koupaliště. Končí tak dlouhé období náročných příprav – od investičního záměru přes projektovou dokumentaci ke stavebnímu povolení a k výběrovému řízení. Koupaliště bude vybudováno bez koruny dluhu, dotace činí 12 milionů korun, 8,5 milionů doplatí městská kasa. Po ukončení výběrového řízení a všech jeho zákonných lhůt tak již nic nebrání zahájení výstavby. Měli bychom tak léto 2013 zahájit konečně na našem koupališti.

Zároveň na tomto zasedání zastupitelstva byla schválena havarijná oprava tělocvičny v objektu sokolovny. Podařilo se totiž po sérii složitých jednání na ministerstvu školství vyjednat navýšení příspěvku na výstavbu sportovní haly a to tak, že bude finančně vše hrazeno z rozpočtu ministerstva a město může své finance přesunout jinam.

V současné době také probíhají práce na dokončení oprav kanalizace na ulici K. H. Mácha a Tiskárenské, na Rakšické by měly být ukončeny stavební práce k 31. 10. 2012. Veškeré komplikace se tak blíží k ukončení a je tím ve finále několikaletá komplexní oprava kanalizačního a vodovodního řadu v Moravském Krumlově.

Rád bych touto cestou poděkoval všem organizátorům zájmových kulturních sportovních akcí - zahradnické výstavy, krumlovského burčákování a obnovenému Memoriálu Jana Branče, závodu vozatajů. Všechny akce proběhly za velkého diváckého zájmu a byly vesměs kladně hodnoceny. Město Moravský Krumlov podporuje veškerou aktivitu občanů a jsem rád, že se daří do veřejného života zapojit stále více schopných lidí.

V měsíci říjnu budeme rozhodovat o budoucí politické reprezentaci Jiho-moravského kraje. Pečlivě zvažte svoje rozhodnutí, prosím, přijďte k volbám. Věřím, že se rozhodnete správně pro dobro naší krásné Moravy. Přeji Vám šťastnou volbu.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Ohlédnutí za zahradnickou výstavou



Ve dnech od 8. září do 11. září 2012 se konala v galerii Knižecí dům 8. zahradnická výstava, kterou pořádali místní zahrádkáři, paní Ludmila Dvořáková - Květiny, Městské kulturní středisko a Město Moravský Krumlov. Výstavu tradičně zahájil úvodním slovem starosta města Mgr. Tomáš Třetina a s velkým potěšením si návštěvníci poslechli vystoupení Švédovy trojky, vítězů letošního hudebního festivalu Porta 2012.

Na výstavě byly vystaveny výsledky sezónní práce zahrádkářů – zelenina, ovoce, vinná réva, dýně, bonsaje, kaktusy a různé rarity. Tyto výpěstky poskytl mnozí ochotní zahrádkáři a pěstitelé. Kompletní aranžování výstavy včetně drobných nápaditých aranžů pro-

vedly paní Ludmila Dvořáková, Libuše Rezková a Blanka Bodanská. Do prostoru vhodně začlenily propracované dřevěné plastiky pana Tomáše Hoška z Rokytne. Výzdobu doplňovaly fotografie pana Josefa Kristiána a kresby slečny Beaty Hrubošové. Paní Hana Klusáková vystavovala svou originální rukodělnou keramiku. Manželé Grunovi z Petrovic připravili ukázkou živého včelstva a ochutnávku různých druhů medů. Několik ochotných zahrádkářek poskytlo svoje květiny k výzdobě. V poslední době je patrné, že mnozí lidé se uzavírají do sebe, a kdysi samozřejmě vstřícnost a ochota, která byla mezi zahrádkáři vžitá a samozřejmá, se vytrácí.



Přesto se vždy najdou lidé, kteří bez velkého přesvědčování rádi pomohou, ať již tím, že poskytnou to nejlepší, co vypěstovali nebo vlastní činností při pořádání výstavy. Proto děkujeme všem jmenovaným i nejmenovaným osobám, které měly podíl na přípravě výstavy, za to, že významně přispěli svým poctivým přístupem k jejímu zdaru.

Výstava jako každý rok byla esteticky upravena, byla originální, krásná a voňavá, což ocenila řada návštěvníků. Výstavu zhlédlo během čtyř dnů 400 osob místních i z okolí, kterým jsme podle ohlasů jako pořadatelé zřejmě udělali radost.

Josef Škoda ■

První moravskokrumlovské burčákování na nádvoří zámku se vydařilo



látka na rožni, uzená cigára, párečky... Dokonce sami vinaři podávali k pití výtečné slané tyčinky domácí výroby, vhodné obzvláště pro nemasožravce. Zkrátka nepřišli ani pivaři a abstinenti. K tomu všemu nám hrála hudba nejrůznějších žánrů, protože na podiu se za celý den vystřídal několik kapel místních i z nedalekého okolí. Až jsem žasla, kolik tu máme dobrých hudebníků.

A těch nadějných mladých talentů! Rodiče se ve veselobčerstvovali, prozpěvovali si a děti je občas odvedly ke stánkům, které nabízely sladkosti, výrobky ze dřeva, kovu i medu

a dokonce velmi zajímavé šperky. Na některé jsem možná zapomněla, tak těm se omlouvám, to víte, po tom burčáku.

Po celý den probíhaly zcela zdarma prohlídky zámeckých prostor ozvláštěných výstavou děl ze Sbírký Marek. A bylo stále plno! Po setmění jsme se sešli v zámecké kapli na světelnou vodní show. Říkali, že pan umělec pomocí světla a vody rozpožhybuje celou kapli. To tedy rozpožhyboval!

Doted' nechápu, jak všechny ty zajímavé efekty vytvořil. Byl to opravdu velmi originální a myslím, že pro mnohé

nezapomenutelný zážitek.

Co dodat? I když si počasí zažertovalo občasnou přeháňkou, musím říct, že se akce Burčákování na nádvoří zámku v Moravském Krumlově opravdu vydařila. Domů odcházeli spokojení jak dospělí, tak děti. Tomu říkám akce pro celou rodinu.

Děkuji všem organizátorům i těm, kteří jakkoliv přispěli ke zdárnému průběhu celé akce! Dík patří i samotnému městu za podporu této akce.

Těšíme se na příští Burčákování!!

Mgr. Hana Štěpánová ■

21. ročník Memoriálu Jana Branče

Po čtyřech letech se 22. září 2012 areálem Střelnice v Moravském Krumlově znovu rozezněly zvuky koňských kopyt. V podobě XXI. Ročníku memoriálu Jana Branče se tak podařilo obnovit dlouholetou tradici jezdeckých dnů ve městě, byť v poněkud skromnější podobě, než jak si ji většina návštěvníků pamatuje.

Za podpory města Moravský Krumlov se podařilo místnímu jezdeckému týmu Nesvačil driving team připravit vozatajský závod obsahující čtyři překážky v kategorii maraton a deset překážek parkurových. Celkem v závodě startovalo dvacet týmů. V kategorii dvojspřeží ponny bylo pět startujících, v kategorii jednospřeží velkých koní vyjelo osm závodníků a v poslední kategorii – dvojspřeží velkých koní se zúčastnilo pět závodních družstev. Samostatnou, spíše exhibiční kategorií, byla jízda čtyřspřeží, kde své vozatajské mistrovství předvedl Jiří Nesvačil a také Kateřina Sklenská. Návštěvníky tak čekalo pět hodin úžasné podívané, zakončených jak jinak, než vyhlášením vítězů.

V kategorii spřežení ponny obsadil první i druhé místo Jan Votoupal. V kategorii jednospřeží velkých koní byly – po menším nedorozumění ze strany rozhodčích – vyhlášeny výsledky, kdy



pohár za první místo převzal Jan Nesvačil. Druhé místo v tomto závodě obsadil Jan Exnar, reprezentující stáj Favory.

Převaha místních závodníků se ovšem plně projevila v kategorii dvojspřeží velkých koní, kdy pohár za první i druhé místo putoval k místnímu jezdeckému týmu. První místo získal Jan

Nesvačil, pohár za druhé místo pak vezl domů Jiří Nesvačil. Příjemný den, kdy návštěvníci mohli obdivovat jezdecký um zúčastněných vozatajů i krásu koní, byl snad předzvěstí, že bude tradice každoročních závodů v Moravském Krumlově po menší odmlce obnovena.

Barbora Veselá ■

inzerce

Vážení zákazníci,

Dovolují si Vám oznámit otevření nové restaurace MARIE na ulici Pod Hradbami v Moravském Krumlově.

Rádi Vás přivítáme od 1. listopadu 2012.

Na Vaše přání zde připravíme oslavy, svatby, srazy a další společenská setkání, nabídneme denní menu.

Zveme Vás na naši první akci, která se koná 9. listopadu 2012.



MARTINSKÁ HUSA S MLADÝM VÍNEM

K poslechu zahraje cimbálová muzika Antonína Stehlíka.

Zdraví Vás Marie Štolpová se svým personálem.
Telefonní kontakt: 732653778.

Zprávy a informace z 17. zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov 10. 9. 2012

Rozpočtová opatření č. 22-26/2012

Zastupitelstvo města schválilo několik rozpočtových opatření. Jedná se zejména o přemístění zdrojů v rámci jednotlivých položek schváleného ročního rozpočtu výdajů nebo mezi nimi, což patří do výlučné pravomoci zastupitelstva města. Rovněž byly zařazeny prostředky z dotací a příspěvků ze státního a krajského rozpočtu.

Organizační a jednací řád Výboru pro výchovu a vzdělávání ZM

Zastupitelstvo města schválilo dokument, kterým se upravuje organizace a jednání výboru zastupitelstva města uvedeného v nadpisu

Rekonstrukce vodovodu na Dělnické ulici

V rámci budování a rekonstrukce kanalizace dle projektu Dyje II

v Moravském Krumlově schválilo zastupitelstvo města dodatečný dílčí projekt „Rekonstrukce vodovodu na Dělnické ulici“, který řeší jednak nezbytnou obnovu velmi starých rozvodů vody v této ulici, jednak možnost napojení sběrného dvora TaZS na zdroj vody při jeho plánované rekonstrukci. Současně zastupitelstvo pověřilo radu města kompletní administrací tohoto projektu.

Napojení objektu Zámečnickví a kovovýroba Prustoměřský na kanalizaci

Zastupitelstvo města odsouhlasilo stavbu „Moravský Krumlov – napojení objektu zámečnickví na kanalizaci“. Tato stavba je součástí projektu Dyje II a řeší stav, kdy stará sdružená (splašková a dešťová voda) kanalizace narušuje technicky a kapacitně nově vybudovanou

splaškovou kanalizaci v tomto úseku a provoz ČOV Zámecká.

Zabezpečení budovy školy v Rakšicích

Zastupitelstvo města uložilo Správě majetku města zabezpečit opravu střechy, komínů, dešťových svodů a ochranu objektu budovy školy v Moravském Krumlově - Rakšicích č. p. 1186, aby nedocházelo k devastaci objektu (vandaly a povětrnosti) a ohrožování občanů (pádem krytiny apod.).

Pozemky

Zastupitelstvo města jako kompetentní orgán schválilo smlouvu o prodeji pozemku o výměře 1427 m² do vlastnictví České republiky s příslušností hospodaření Výchovným ústavem, dětským domovem se školou, střední školou, základní školou a školní jídelnou v Moravském Krumlově, Nádražní 698, za cenu 480.320 Kč.

- red - ■

Domov je doma

V týdnu 26. 11. – 2. 12. 2012 bude v celé republice probíhat informační kampaň Týden rané péče. V tomto období se můžete častěji než jindy setkat s informacemi o zajímavé sociální službě – rané péči.

Co děláme?

Poskytujeme podporu a pomoc rodinám, ve kterých vyrůstá dítě raného věku (0 - 7 let) s vážnějším postižením zraku, případně i s dalším postižením.

Jak to děláme?

Dojíždíme k rodině domů (i do Vašeho města), vozíme s sebou nápady a informace, stejně jako speciální hračky a pomůcky. Učíme dítě dívat se na svět či využít ostatních smyslů k poznávání svého okolí. Vymýšlíme spolu

s rodiči aktivity a hry vhodné pro rozvoj dítěte. Nasloucháme tomu, o čem potřebují členové rodiny mluvit, sdíleme s nimi jejich starosti i radosti.

Pokud se chcete dozvědět ještě více, přijďte v úterý 27. 11. 2012 do **Střediska rané péče, Nerudova 7 v Brně**, kde Vás čekají od 9.00 do 17.00 hod. otevřené dveře a pracovníci ochotní odpovědět na Vaše otázky. Pokud raději hledáte informace na internetu, navštivte naše webové stránky www.ranapece.cz. Podpořit naši službu rané péče můžete také prostřednictvím sbírkového konta: 243988498/0300. Děkujeme.

Mgr. Eva Hrachovinová
koordinátor sociálních služeb ■

Dvaasedmdesát hodin proti lhostejnosti

Může jít třeba o uspořádání hudebního vystoupení v domově pro seniory, o zorganizování sportovního klání pro děti z dětského domova, o úklid parku. Nebo o vyčištění potoka, o obnovu studánky, o opravu dětského hřiště, o nový nátěr zdi počmárané sprejery... Když se rozhlédnete po svém okolí, jistě vás samotné napadne, co se tu dá změnit k lepšímu. Chtělo by to vlastně jen pár lidí, kteří nejsou lhostejní. A trochu toho času. Řekněme tak tři dny. Neboli 72 hodin.

Zmíněných dvaasedmdesát hodin uplyne od 12. do 14. října. Během této doby proběhne v naší republice řada dobrovolnických akcí. Kdykoliv ve výše uvedeném termínu – a zároveň jakkoliv dlouho v taktu daném časovém rozmezí – se obětaví lidé v Čechách, na Moravě i ve Slezsku pustí do činností, jimiž pomohou druhým, přírodě, zkrátka okolí.

A nebudou v tom sami. Tou dobou totiž přiloží ruku k svému vyhládnutému dílu i jejich neznámí kolegové v partách nadšenců na Slovensku, v Maďarsku, v Rakousku, ve Slovinsku či v Bosně a Hercegovině. Zmíněný projekt probíhá v některých evropských zemích už více než deset let a za tu dobu se do něj zapojilo přes 200 000 dobrovolníků. U nás zvedla pomyslnou pořadatelskou rukavici Česká rada dětí a mládeže (ČRDM) a povědomí o projektu šíří pod názvem „72 hodin – Ruku na to!“ „Smyslem projektu je zapojit během dvaasedmdesáti hodin co nejvíce dobrovolníků a ukázat jim, že stačí málo, aby dokázali mnoho! Přesvědčit je, že jsou sami schopni změnit věci, které se jim nelíbí,“ vysvětluje místopředseda ČRDM Ondřej Šejtka, hlavní koordinátor. Pokud vás myšlenka 72 hodin zaujala, vše potřebné snadno zjistíte na webu www.72hodin.cz.

Pro případ, že by snad nadšencům nechyběl elán, ale netušili by, do čeho

konkrétně se pustit, inspiraci jim nabídne databáze na webu příbuzného projektu ČRDM „Nelíbí se mi to“ (www.nelibisemito.cz). Oč se jedná? Komu není lhostejné, jak jeho okolí vypadá, má nyní k dispozici nový nástroj, jehož pomocí může na zanedbaný kout naší republiky alespoň upozornit. Prostřednictvím Facebooku pak může databázi míst nevábnoho vzhledu sdílet poměrně široká komunita; může o ní vést diskusi, hodnotit jednotlivé její položky a snažit se o dílčí nápravu.

„K dispozici je již také aplikace pro mobilní telefony,“ doplňuje Ondřej Šejtka. „Majitelé telefonů s operačním systémem Android mohou jednoduše vyfotit například posprejovanou zeď a její obrázek pomocí mobilního telefonu ihned umístit do interaktivní mapy,“ vysvětlil, jak může přidání nového záznamu také fungovat.

Text na internetových stránkách projektu „Nelíbí se mi to“ je vcelku výmluvný: *Máš plné zuby rozmlácených a zanedbaných míst, špíny a neochotných lidí? Nemůžeš se na to již více dívat? Ukaž, co se ti nelíbí, a označ to na mapě. Ať to všichni vidí!* Na webu také probíhá hlasování o nejobdivnější kout v ČR: každý uživatel může přidat svůj záporný hlas – a tímto „lajkováním naruby“ ukázat ostatním, že ani jemu se dané místo vůbec nelíbí.

Na monitorech svých PC si mohou mapu s rozrůstající se databází zobrazit – stejně jako každý jiný – odpovědní magistrátní úředníci a další činitelé místních samospráv, respektive majitelé daných objektů. Databáze může být užitečná jednak jim, a jednak i případným dobrovolníkům, kteří by se chtěli na odstranění některé z „vad na kráse“ – byť té sebenepatrnější – sami podílet...

Tomáš Hurt
koordinátor mezinárodních výměn
v rámci projektu 72 hodin ■

Dopravní výchova pro děti z MŠ na Domečku



V měsíci září probíhala na Domečku akce pro děti z mateřských škol zaměřená na dopravní výchovu nazvaná: Bezpečně do školky. Děti si na třech stanovištích vyzkoušely jezdit jako autíčka, přecházet bezpečně silnici jako chodci, poslouchaly a učily se rozeznávat zvuky dopravních prostředků i dopravní značky. Za svoje znalosti a úsilí byly děti odměněny diplomem do školky a každý obdržel svůj první průkaz – průkaz chodce. Děkujeme všem školkám z Moravského Krumlova a okolí za účast a těšíme se na vás na dalších akcích.

Euroklíč v Jihomoravském kraji 2012,

který realizuje Národní rada osob se zdravotním postižením ČR díky finanční podpoře Jihomoravského kraje a Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Osobám se zdravotním postižením a rodičům dětí do tří let bude distribuováno 3 896 Euroklíčů a ve veřejně přístupných budovách bude osazeno 51 Eurozámků, k nimž provozovatelé obdrží 153 služebních Euroklíčů. Každé místo osazené Eurozámkem bude označeno pamětní deskou a databázi všech osazených míst naleznete na www.euroklíč.cz

K čemu je dobrý Euroklíč?

Zajišťuje rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických kompenzačních zařízení (např. výtahů, vstříšných a schodišťových plošin apod.) osazených jednotným Eurozámkem. Euroklíč lze použít v řadě zemí Evropy, u nás je již osazeno přes 400 míst (např. na úřadech, nádražích, čerpacích stanicích, v obchodních centrech apod.).

Kdo může získat zdarma Euroklíč?

Euroklíč může zdarma získat každý držitel průkazu TP, ZTP a ZTP/P, diabetik, stomik a onkologický pacient, který má bydliště v JM kraji.

Je nutné předložit občanský průkaz a průkaz TP, ZTP či ZTP/P. U těch, kteří nejsou držiteli průkazů, bude do „Evidenční karty Euroklíče“ napsáno krátké čestné prohlášení, že patří do některé z cílových skupin.

Centrálním distribučním místem Euroklíčů pro JM kraj je Regionální pracoviště a poradna NRZP ČR pro JM kraj, Cejl 892/32 (u zastávky Körnerova), 602 00 Brno, 1. patro, bezbariérový vstup je ze zadní stany budovy (výťah), tel: 542 214 110, 542 214 111, 736 751 211, e-mail: brno@nrzp.cz, m.michalcova@nrzp.cz

Distribučním místem Euroklíčů pro JM kraj jsou rovněž městské úřady obcí s rozšířenou působností. V našem regionu distribuci Euroklíčů zajišťuje **Městský úřad Moravský Krumlov, odbor sociálních věcí, nám. Klášterní 125, 672 11 Moravský Krumlov, 2. patro, kancelář č. 312, Bc. Ida Illková, tel: 515 300 743, e-mail: illkovai@mkrumlov.cz** (po telefonické domluvě lze výdej uskutečnit v přízemí budovy).

Distribuce Euroklíčů pro rodiče dětí do tří let

Euroklíč si mohou dlouhodobě zapůjčit i rodiče dětí do tří let prostřednictvím Sítě mateřských center. Kontakt: Markéta Horáková, krajská koordinátorka pro JM kraj, tel: 724 954 734, e-mail: marketa.horakova@materska-centra.cz



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



inzerce

Bojoval jsem za Slovanskou epopej, chci bojovat i za Moravský Krumlov Víc, než si myslíte

Vážení spoluobčané,

zanedlouho se konají volby do zastupitelstva Jihomoravského kraje. Dovolují si tímto obrátit se na Vás, spoluobčany našeho města, s prosbou o vaši podporu.

Možná Vás napadlo proč starosta města kandiduje do krajského zastupitelstva. Ti kdo mě znají vědí, že rozhodně nejsem přízviscem hromadění funkcí, tak jak jsme často svědky na naší politické scéně. Důvodem, proč usiluji o zvolení do krajského zastupitelstva, je získat podporu kraje pro naše projekty v Moravském Krumlově.

Projektů, které nyní realizujeme, nebo chceme v Moravském Krumlově realizovat, je celá řada a bez podpory Jihomoravského kraje (JMK) je jejich provedení zcela nereálné (projekty spolufinancované JMK v minulém roce byly např. rekonstrukce vlakového nádraží, průtah městem, autobusové nádraží, atd.).

Za všechny, které máme v plánu, zmíním ten největší - projekt na opravu zámku. Loni jsem společně se stovkami obyvatel našeho města bojoval za to, aby



Muchova plátna Slovanské epopeje setřela na našem zámku do doby, než pro ně Praha najde důstojné umístění. Bitvu jsme bohužel prohráli, ale boj nevzdáváme, možná jsem idealista, ale stále věřím, že válku vyhraje. Chceme opravit zámek a vytvořit takové podmínky, abychom měli silné argumenty pro jednání s hlavním městem o návratu Slovanské epopeje. Toto je bez silné podpory a důstojného zastoupení Moravského Krumlova v rámci Jihomoravského kraje téměř utopie.

Rovněž bych chtěl při práci zástupitele kraje využít mé zkušenosti z hospodaření našeho města. Přestože realizujeme velké investice, město dále nijak nezadlužujeme. Stejný recept chci prosazovat i v hospodaření kraje. Je to prosté - můžeme utratit jen tolik peněz, kolik jich získáme z výběru daní, prodeje a pronájmu majetku a především z provozních úspor. Každá uspořena koruna je pro mě to, co neprojíme, ale můžeme investovat, třeba do opravy komunikací nebo nového dětského hřiště. Stejně se chová každá odpovědná domácnost. Jsem přesvědčen, že na úrovni kraje to nemůže fungovat jinak. Pokud někdo tvrdí, že kraj šetřit nemusí, nechce přiznat skutečnost, že dluhy nakonec zaplatíme všichni.

Vážení spoluobčané, pokud si myslíte, že cesta, kterou jsme v Moravském Krumlově nastoupili je správná, podpořte mě prosím svojí volbou. Bez Vaší podpory bude naše snaha marná.

Děkuji
Váš starosta

Tomáš Třetina



Projektový den na ZŠ Ivančická



DEN PREVENCE

V pátek 21. září se na naší škole uskutečnil Den prevence. Celou akci jsme uspořádali ve spolupráci s Městskou policií, hasičským sborem, Domem dětí a mládeže Moravský Krumlov, TyfloCentrem, Policií ČR a nízkoprahovým klubem Coolna. Všechny žáky čekalo 12 stanovišť, na kterých si, mimo jiné, vyzkoušeli své znalosti a dovednosti z dopravní výchovy, první pomoci, ekologie a protipožární ochrany. Také

plnili dvě sportovní disciplíny, učili se správně třídit odpad, zopakovali si zdravé stravovací návyky, připomněli si problém zneužití internetu a sociálních sítí, škodlivost návykových látek a vyzkoušeli si na vlastní kůži, jaké to je být nevidomý. Celé dopoledne proběhlo venku v krásném prostředí atria naší školy a líbilo se žákům i organizátorům.

Mgr. Marek Ostrovský,
metodik prevence ■

Veselá drakiáda

Ve čtvrtek 27. června 2012 proběhla na školním hřišti Základní školy Ivančická drakiáda. Dívky a chlapci z I. stupně ZŠ společně s dětmi z MŠ z Moravského Krumlova se sešli, aby si vyzkoušeli své dovednosti v nelehké disciplíně „pouštění draků.“ Někteří z dětí si své dráčky vlastnoručně vyrobili. Počasí nám letos velice přálo. I když se zpočátku zdálo, že nám děšť zhatí plány, nakonec vanoucí vítr odnesl mnoho z létajících krasavic do mračných výšin. Vítr byl letos dosti silný, takže se není čemu divit, když někteří dráčci zmizeli v nedohlednu. Také paní učitelky měly mnoho práce s rozvažováním zapletených „dračích ocásků.“ Menší těžkosti nás však rozhodně neodradí a příští rok zkusíme své síly znovu.

Mgr. Lenka Spourová ■



Strojírenský veletrh i pro školy



Již pátým rokem se snaží Jihomoravský kraj zvýšit prestiž technického vzdělávání i tím, že umožní technickým školám představit svoji školu v rámci

expozice kraje na strojírenském veletrhu v Brně. Mimo to ve spolupráci s BVV umožňuje i bezplatný vstup žákům základních škol, pro které je připravena

organizovaná prohlídka expozic předních technických firem, kde se žáci seznámí s potřebami firem a jejich požadavky na budoucí zaměstnance.

Naše škola se této akce pravidelně účastní, jako jedna z mála mimobrněnských škol. Každým rokem se zde snažíme prezentovat, že i školy mimo centrum Brna mají svým budoucím studentům co nabídnout. Velmi nás proto potěšilo, že naši expozici navštívil i náměstek hejtmána Ing. Stanislav Juránek, který velmi pozitivně hodnotil naši školu i s ohledem na probíhající optimalizační středních škol v kraji.

Je jen škoda, že si na veletrh nenašly cestu základní školy z našeho regionu i přesto, že díky spolupráci JM kraje s BVV byl vstup pro všechny žáky zdarma.

Ing. Jindřich Pelaj
zástupce ředitele SŠ DOS ■

Autodiagnostika z EU



Autodiagnostika, tak se jmenuje projekt z evropských fondů OPVK pro zkvalitnění výuky žáků automobilních oborů na Střední škole dopravy, obchodu a služeb. Díky finančním prostředkům z tohoto projektu mohla naše škola zakoupit pro výuku špičkové diagnostické simulační zařízení, které umožní žákům studijního oboru Autotronik a učebního oboru Automechanik provádět diagnostiku akčních elektronických členů mimo vozidlo na simulačních panelech.

Mimo to vznikne v rámci projektu učební materiál se sadou vzorových

úkolu, které je možné na zařízení nasmulovat, a je na žácích, aby pomocí diagnostických přístrojů závadu odhalili a navrhli způsob jejího odstranění.

Diagnostické panely jsou unikátním zařízením, které speciálně pro výuku vyrábí a dodává slovenská firma HD Elektronika, která má v tomto oboru dlouholeté zkušenosti.

Je dobře, že díky podpoře technického vzdělávání ze strany krajského úřadu, a samozřejmě i fondů OPVK, může i naše regionální škola vlastnit špičkové učební pomůcky. Nezbytvá než si přát, aby toto zařízení sloužilo nejen pro reklamu a prestiž školy, ale hlavně pro zvýšení odbornosti našich absolventů.

Ing. Jindřich Pelaj
zástupce ředitele SŠ DOS ■

Kvalitní interaktivní programy na GMK

Během září samozřejmě probíhalo na GMK tradiční vyučování. Studenti jednotlivých tříd se však několikrát „ulili“, protože na ně čekali lektoři z Krizového centra z Brna s Interaktivními a zážitkovými programy dotovanými Jihomoravským krajem. A co na to gymnazisté? Samozřejmě, že byli potěšeni! Tak třeba sekundární ocenili, že se setkali s radami, jak vytvořit kvalitní tým a jak předcházet šikaně. Dozvěděli se, že smích může ubližovat stejně jako tělesné násilí. Získali také rady, jak mají šikanovaným pomáhat. Nejvíce pozornosti věnovali lektoři drogové problematice. Kvartání díky příjemnému lektorovi a díky zábavným úkolům zjistili, že návykové látky opravdu k životu potřeba nejsou. Sextáni i druháci ocenili nejen přednášku o výrobě drog, jejich účincích, aplikaci a návykovosti, ale především to, že jim lektorka nic nerozmlouvala, ale důkladně je poučila o realitě. Nezapomněla připomenout i organizace, které drogově závislým pomáhají. Zajímavý úkol dostali třetáci. Po skončení přednášky anonymně a se zavřenými očima hlasovali o legalizaci marihuany. A jak? Většina byla proti, ale našli se i takoví, kteří by neváhali



pěstování povolit! Asi k léčebným účelům?! Velmi zajímavá témata čekala na septimu. Nejprve Lásky je láska, kdy si sedmnáctiletí a osmnáctiletí povídali o tomto krásném citu. Například o vlastnostech, které by neměly chybět budoucím partnerům. Rozdílné názory se objevily i v poutavých scénkách. Asi nejzajímavější byl seznam požadavků, které dotyční čekají a nabízejí. I když se názory kluků od dívčích poněkud lišily, naštěstí láska a věrnost zvítězily! Poslední téma patřilo opět septimě a ná-

zev zněl opravdu zajímavě: Aby bylo kyberbezpečno. Studenti se díky skvělé lektorce seznámili nejen s ukázkami z internetu, ale také z chatu dívky, jež málem „naletěla“ pedofilovi a jež souhlasila se zveřejněním, aby „odstrašila“ ostatní. I když se dnešní mládí bez internetu, chatu a facebooku neobejdou, pochopili snad, jak dokáže být tento svět nebezpečný. Jak Interaktivní program oslovil studenty – co si odnesli – to ukážou příští týden na GMK.

Mgr. Eva Šlapanská ■

Školní družina ZŠ Klášterní

Chodíte také rádi do školní družiny? Nebo, vy starší, vzpomenete si, kolik roků vám bylo, když jste chodili do školní družiny? Tak si představte, že do naší družiny při ZŠ Klášterní v Moravském Krumlově chodí i žáci z pátých ročníků - a světe div se - nechťejí nás opustit... Tito žáci si již ale nechodí hrát s hračkami, ale baví se vlastní tvořivostí a fantazií - vytváří komiksy akčních hrdinů, malují si a vytvářejí ze svých děl výstavy.

Posuďte sami na webových stránkách školy, že o různé aktivity, soutěže u nás není nouze: <http://www.sssbrno.cz/zsmkrumlov/cz/index.htm>.

Jaroslava Hradcová, Ivana Šafránková za ŠD při ZŠ Klášterní ■



Autor: Filip Dobeš

LETOŠNÍ NOVINKY V NABÍDCE ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ:

KIN-BALL – nový míčový sport, ZŠ Ivančická, čtvrtek 14.00 - 15.00 hod.

FLORBAL-DÍVKY – oblíbený sport i pro dívky, ZŠ Ivančická, čtvrtek 13.00 - 14.00 hod.

TRAMPOLÍNKY – sportování ke zlepšení fyzické kondice, Domeček, pátek 13.30 - 14.30 hod.

KERAMIKA – kroužek tvoření z keramiky, ZŠ Ivančická, čtvrtek 14.00 - 15.00 hod.

ZÁKLADY FRANCOUZŠTINY – pro žáky od 4. třídy, ZŠ Ivančická, středa 14.00 - 14.45 hod.

NABÍDKA KURZŮ PRO DOSPĚLÉ:

ZÁKLADY PRÁCE NA PC – 15 ti hodinový kurz, každou středu 16.30 - 19.30 hod., cena: 1500 Kč, začínáme 10. 10.

POČÍTAČE PRO POKROČILÉ – každý čtvrtek 16.30 - 19.30 hod., cena: 1200 Kč, začínáme 11. 10.

KERAMIKA PRO DOSPĚLÉ – každé úterý 16,00 -19.00 hod., cena 750 Kč, 1x za 14 dní

18. 10. v 19.00 hod. – vás zveme na další přednášku Mgr. Evy Bartošové z cyklu „Ve zdravém těle zdravý duch, zdravým duchem ke zdravému tělu“.

Účastnický poplatek: 50 Kč

24. - 26. 10. - PODZIMNÍ TÁBOR V BRNĚ – návštěva Brna, spousta zábavy a zajímavostí, nocování ve spacáku, na akci je nutno nahlásit se předem

PŘIJĎTE SI ZACVIČIT NA DOMEČEK:

PONDĚLÍ: 17.00 hod. – Pilates pokročilí, 18.10 hod. – Strečink

ÚTERÝ: 18.10 hod. – Trampolín

STŘEDA: 17.00 hod. – Powerjóga začátečníci, 18.10 hod. – Powerjóga pokročilí

ČTVRTEK: 17.00 hod. – Pilates začátečníci, 18.00 hod. – Overbal

Přehled akcí a nabídku zájmových kroužků najdete na www.domeckmk.cz a také na Facebooku Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

Poděkování SŠ DOS

Jménem Městského kulturního střediska M. Krumlov a Městského muzea bych ráda poděkovala zdejší Střední škole dopravy, obchodu a služeb, jmenovitě panu řediteli Ing. Jiřímu Psotovi, zástupci ředitele pro praktické vyučování Ing. Jindřichu Pelajovi, mistrům a řadě učňů za zajištění technické složky při stěhování sbírkového fondu muzea a vůbec za leitou a vstřícnou výpomoc Městskému kulturnímu středisku jako takovému.

Mgr. Hana Prymusová ■

CHRYZANTÉMA

organizace
JIŽNÍ MORAVY
pořádá

27. TRADIČNÍ IVANČICKOU VÝSTAVU CHRYZANTÉM

19. – 21. října 2012
od 9.00 – 17.00 hodin
V sále Besedního domu
v Ivančicích



Kulturní servis

říjen: **VÝSTAVA „KLUB MORAVSKO-KRUMLOVSKÝCH FOTOGRAFŮ“**, od 1. 10. – 11. 11. 2012, galerie Knížecí dům MK, otevřeno: po – pá: 9.00 – 11.00, 12.00 – 15.30 ne: 14.00 – 16.00 h.

říjen: **VÝSTAVA Asijská putování R. Janusz, fotografie**, MěÚ – 1. patro so 13. 10. **III. BURČAKOBRANÍ ORLOVNA Rakšice** - 9.00 hod., **PŘEHLÍDKA DECHOVÝCH HUDEB**, Taneční zábava - Arcus

út 16. 10. **TRHY**, nám. TGM so 20. 10. **XXII. KRUMLOVSKÝ BĚH**, Orlovna Rakšice, začátek: 9.00 hod. so 27. 10. **PRŮVODCE KRÁLOVSTVÍM VÍN**, 18.00 hod., sklípek SŠDOS, přihlášky na tel.: 515 321 064 so 27. 10. **LUTZSMANNSBURG** – koupání nejen pro náročné – zájezd,

přihlášky na IC – 515 32 10 64, Klub přátel turistiky po 5. 11. **ŽÁKOVSKÝ VEČER**, začátek: 17:00, taneční sál ZUŠ čt 8. 11. **„NA DVOU KOLECH PO EVROPĚ“**, cestopisná přednáška R. Fráni o RUMUNSKU – prezentace fotografií s výkladem, začátek: 19.00 hod., vstupné: 30,- Kč st 14. 11. **KONCERT EVA A VAŠEK**, hotel Epopej MK, začátek: 19.00 hod., vstupné: 120,- v předprodeji, 150,- na místě, předprodej vstupenek zajišťuje IC od 1. 10. na tel.: 515 321 064. čt 15. 11. **LYRA ZŠ Vémyslice** pro MŠ a ZŠ, začátek: 10.00 hod. pá 16. 11. Pro MŠ a ZŠ, začátek: 8.15, 10.00 a 11:45 hod. kinosál MK, vstupné: 40,- Kč, pro veřejnost: začátek 18.00 hod. so 17. 11. **SILLAGE – Jarda Hnilica**, nám. TGM Mor. Krumlov začátek 20.00 hod., vstupné: 90,- Kč

Beseda Řím a Vatikán v běhu staletí



Mgr. Jana Puchegger Chadalíková a Ing. Arnošt Mader se po dlouhé době setkali na společné cestovatelské besedě na téma Řím a Vatikán v běhu staletí v knihovně v Moravském Krumlově. Během besedy si přišla na své nevidomá klientka TyfloCentra v Moravském Krumlově i další vidící návštěvníci besedy.

Povídalo se o založení Říma, jeho vládcích, starořímské architektuře, kultuře, způsobu života a bozích. Nevynechali jsme ani Koloseum, výcvik gladiátorů, Chrám bohyně Vesty a život vestálek, Forum Romanum, Cirkus Maximus a mnohé další římské zajímavosti. Za pomoci speciálně upravené knížky jsme virtuálně prošli město a plynule střídali moderní dobu a současnou podobu mnohdy až ruin kdysi slavných staveb s představami nádhery

a pompéznosti před staletími. V průběhu besedy jsme také krátce navštívili Vatikán. Zmínili jsme se o jeho historii, prošli jsme si Vatikánská muzea, v představách jsme poseděli v Sixtinské kapli a kochali se její nádhernou výzdobou. Nevynechali jsme ani povídání o švýcarské gardě – vatikánské armádě. Zaujaly nás její uniformy, které na pohled připomínají spíše středověké kostýmy.

K haptické prohlídce byly k dispozici modely staveb, šperky, oblečení, klobouk, džbány a figurka etruské kočky, kabelka, jízdenky z metra apod. Pro vidící návštěvníky besedy nechyběly pohlednice, knihy, učebnice italštiny, plakáty, jídelní lístky. Na závěr besedy se uskutečnilo komentované promítání fotografií obou cestovatelů.

Eva Indrová ■

uvádí dětské představení Magdaleny Reifové

František: Jaroslav Vidlák, Tomáš Jufička

Majda s Františkem Na cestách

www.kouzelnaskolka.cz

Obchůdek Kouzelné školky: DVD - Kouzelná školka s Majdou

2.11. MORAVSKÝ KRUMLOV

Kino

PŘEDPRODEJ: Informační centrum, nám. T.G.M. 40 – 515 321 064
Otevírací doba: Po-Pá 8-11:00 12-16:00, So 9-12:00

Dny evropského dědictví 2012



Moravský Krumlov patřil mezi 31 měst a obcí v Jihomoravském kraji, které se zapojily do významné kulturně společenské události – Dnů evropského dědictví (EHD) 2012 probíhající každoročně v měsíci září.

V Moravském Krumlově na zámku měli návštěvníci možnost prohlédnout si běžně nepřístupnou část zámeckých prostor v 1. patře, kde byla do 22. září instalována výstava současného moderního umění ze sbírky Marek.

Po dohodě s vlastníkem zříceniny hradu Templštiny u Jamolic jsme na nedělní odpoledne 9. září 2012 připravili komentovanou prohlídku hradního areálu. Templštýn je vyhledávaným cílem turistů pro své zvláštní kouzlo umocněné krásou a rozmanitostí okolní přírody. Ing. David Hamza seznámil zájemce s historií hradu, jeho stavebním vývojem v průběhu staletí. Přiblížil svoje současné aktivity spočívající zejména v odstraňování náletové zeleně, v úpravách a zlepšení přístupu do hradního areálu a zároveň nastínil své plány do budoucna. Ochotně přitom odpovídal na otázky přítomných návštěvníků, zejména na to, co ho přivedlo ke koupi Templštiny. Poté následoval průchod jednotlivými částmi hradu opět provázený zajímavým komentářem D. Hamzy. Území kolem Templštiny je součástí přírodního parku Střední Pohlaví a také evropsky významnou lokalitou „Údolí Jihlavy“ zapsanou v seznamu NATURA 2000. Přítomní se tak mohli dozvědět i o výskytu mnohých druhů rostlin a živočichů, kteří mají kolem Templštiny svůj domov.

Panu Hamzovi patří poděkování od města Moravský Krumlov za jeho vstřícnost a od přibližně stovky návštěvníků této akce díky za poutavé vyprávění s přáním zdárného uskutečňování svých záměrů na Templštině.

Marie Brücková,
odbor školství a kultury, MěÚ Moravský Krumlov ■

Okno do muzea



Poslední dva roky byly pro krumlovskou kulturu náročné hned z několika důvodů. Jejich příčinám a následkům se věnovat nechci, ale nenechává mne chladnou její současný stav, zejména pokud se to úzce dotýká krumlovského muzea. Slychám už několik let starší tezi, že neexistence stálých expozic zavdává příčinu k názoru, že muzeum není schopno dostát svému základnímu úkolu, tedy vystavovat hmotné doklady minulosti tohoto regionu. Tento letitý problém se táhne od revoluce, kdy byly stálé expozice, složité budované od 60. let v Knížecím domě, zrušeny ve prospěch komerčního využití tohoto objektu a nově ustavené galerie Knížecí dům. Mladší generace Krumlováků dokonce ani neví, že muzeum zde existuje již 105 let a je po knihovně druhou nejstarší institucí tohoto města. Pokud takoví lidé nechodí na výstavy, akce či nečtou místní tisk, nelze se obdobným názorům příliš divit. Jelikož se momentálně nejvíce brzké řešení stálého výstavního prostoru a financování, rozhodla jsem se k další osvětě ve formě fotografií sbírkových předmětů přímo v novinách.

Na úvod této pravidelné rubriky vám zprostředkují dřevěnou kazetu se souborovými pistolemi. Jedná se práci známého puškaře Johanna Peterlonga z Innsbrucku s příslušenstvím, tedy kleštěmi na odlévání střel, mosaznou schránkou na střelný prach a odměrkou, nabíjákem, táhlem, šroubovákem a 5ks olověného střeliva. Kazetu odezdal MNV po roce 1945 s tím, že byla

majetkem nechvalně proslulého německého starosty S. Grohsmiedta. Jde jednak o pozoruhodnou uměleckou a řemeslnou památku, tak o nepřímý doklad výsoko-německého soužití ve městě, vypovídající leccos o majetkových poměrech tohoto příslušníka německé honorace, a jako taková má své nezastupitelné místo pro dějiny M. Krumlova.

Za Městské muzeum
v M. Krumlově
Mgr. Hana Prymusová ■

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VĚMYSLICE

vyhlašuje

XIV. ročník pěvecké soutěže Lyra 2012,

která se uskuteční v úterý 23. října 2012 v sokolovně ve Vémyslicích

Soutěže se mohou zúčastnit žáci základních i středních škol. Vystoupení budou hodnocena ve čtyřech kategoriích

- I. kategorie žáci 1. - 3. třídy
- II. kategorie žáci 4. - 6. třídy (prima)
- III. kategorie žáci 7. - 9. třídy (sekunda - kvarta)
- IV. kategorie - studenti středních škol a učilišť

Startovní je 30,- Kč

Hostem letošní Lyry je Jaromír Hnilica zpěvák skupin Sillage a Argema

Závazné přihlášky zasílejte prostřednictvím školy nejpozději do 18. 10. 2012

KULTURA V KAŽDÉM Z VÁS

Vítejte v nekonečném světě kultury.

Máme za sebou ukončení výstavy OTEVŘENO v prostorách moravskokrumlovského zámku. Výstavu navštívilo bezmála 2000 návštěvníků. Hlavním cílem je posláním této výstavy bylo ukázat široké veřejnosti současný stav vnitřních prostor i dosud nepřístupného arkádového nádvoří. Ti z vás, kteří tuto výstavu navštívili, mohli zhlédnout neutušený pozůstatek nezájmu o nápravu tohoto architektonického skvostu. Tento statut se ale nyní mění a začíná období začátku rekonstrukcí. Nebudu zastírat - spoléhat na to, že se Epopej vrátí do Moravského Krumlova, je velmi optimistické, ale naděje vždy umírá poslední, byť čas na případný návrat se ze známých důvodů pravděpodobně prodlužuje. Do té doby budou ale opravené prostory sloužit k jiným účelům, ať už výstavním, nebo koncertním. Především zámecká kaple skýtá různé možnosti, se kterými nyní koketujeme - ať už je to například vytvoření obřadní síně, nebo koncertů vážné i nevážené hudby. Při této příležitosti musím vzpomenout zatím poslední počinek tohoto druhu, vystoupení Petra Nikla právě v zámecké kapli (proběhlo v rámci Krumlovského burčákočubání), které bylo zcela originální a velice emotivní. Každopádně se pomalu rodí i myšlenka benefičních koncertů, které by probíhaly právě v prostorách zámku a které by daly vzniknout sbírce na podporu obnovy této historické památky. Toto jsou vše plány pro příští rok.

Další záležitost, která nás čeká v relativně blízké budoucnosti - tedy ještě do konce roku - bude výstava na městském úřadě s tematikou návrhů architektonických řešení rekonstrukce bývalé budovy Šatlava, kterou připravujeme se studenty a pedagogy VUT Fast, ústav ARC. V galerii Knížecí dům přijde ke slovu po výstavě fotografického kroužku první Vánoční výstava, která bude otevřena v den konání tradiční akce Pohádkové Vánoce a potrvá po celý prosinec.

Budu ještě informovat v dalším čísle moravskokrumlovských novin, nicméně již nyní s předstihem informuji o realizaci dvou projektů, které Městské kulturní středisko uskuteční v nově rekonstruovaném reprezentativním sálu hotelu Epopej, a to vystoupení populární dvojice Eva a Vašek a koncert čím dál více oblíbenější Sillage s frontmanem Jardu Hnilicou.

Je říjen. Proto pozor na první nachlazení a na jeleny!

Mějte se kulturně!
Bořivoj Švéda,
ředitel Městského kulturního střediska M. Krumlov ■